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ARALIK AYI BÜLTENİ 

Ülkemizin Başı sağolsun 
 
Irak’ın kuzeyinde bölücü terör 
örgütü ile çıkan çatışmada şehit 
olan kahraman askerlerimize 
Allah’tan rahmet; aileleri, se-
venleri ve Türk Silahlı Kuvvet-
lerimize başsağlığı, yaralıları-
mıza da acil şifa diliyoruz. 

Zafer Partisi Genel Başkanı Ümit Öz-
dağ Artvin Ticaret ve Sanayi Odasını 
Ziyaret Etti 
  
Artvin’de bir dizi ziyaretlerde bulu-
nan Zafer Partisi Genel Başkanı Ümit 
Özdağ, Artvin Ticaret ve Sanayi Oda-
sını ziyaret etti. 
Ziyarete Artvin Ticaret ve Sanayi 
Odası Yönetim Kurulu Başkanı Seç-
kin Kurt, Meclis Başkanı İrfan Yıldı-
rım’ın yanı sıra yönetim kurulu üyele-
rinin katıldı. Zafer Partisi Genel Baş-
kanı Ümit Özdağ ve beraberindeki 
heyete ziyaretten dolayı memnuniye 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
tini dile getiren Kurt, Artvin ve iş 
dünyası hakkında bilgiler verdi.  İl 
ekonomisi ve işletmelerin genel duru-
mu hakkında bir süre sohbetin ardın-
dan ziyaret sona erdi. 

 
 
Artvin'de Niş Pazar, Yöresel 
Mutfak ve Turizm Ekonomi-
si  Eğitimi 
 
Artvin Ticaret ve Sanayi Odası 
tarafından, “Artvin'de Niş Pa-
zar, Yöresel Mutfak ve Turizm 
Ekonomi-
si  Eğitimi”  düzenlenecek. 
Eğitime tüm Artvin Halkı da-
vetlidir.    
 14 Aralık 2023 Perşembe Gü-
nü Saat 13:30'da Artvin TSO 

Prof. Dr. Müh. Vural Erbilgin Toplantı salonunda gerçekleşecek olan eğitim, 
Artvin Çoruh Üniversitesi Kültürel Miras ve Turizm Programı Öğr. Gör. Anıl 
Akay, Artvin Çoruh Üniversitesi Aşçılık Program, Dr. Öğr. Üyesi Ceyhun 
Akyol, Artvin Çoruh Üniversitesi Gastronomi ve Mutfak Sanatları Dr.öğr. 
Üyesi Yener Oğan tarafından gerçekleştirecek. 
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Kocaeli Ticaret Odası 17. Meslek Komitesi’nden Artvin TSO 
eş meslek komitemize ziyaret 
 
Kocaeli Ticaret Odası 17. Meslek Komitesi (Nakliye ve Se-
yahat Acenteliği Grubu) Artvin Ticaret ve Sanayi Odası’na 
eş meslek komite ziyareti gerçekleştirdi. 
  
17. Meslek Komitesi Başkanı Semra Demir Çavdar, Komite 
Başkan Yardımcısı Musa Karabalık, Yönetim Kurulu Üyesi 
Hızır Fatih Sarıoğlu, Meclis Üyeleri Mehmet Yaşar, Sedat 
Köse’nin yer aldığı heyet, Artvin Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Seçkin Kurt, 
Meclis Başkanı İrfan Yıldırım, Meclis Üye Utku Güneş, ve Komite Başkanı 3.Meslek Komitesi üyeleri Or-
han Aksakal, Komite üyeleri Özkan Öztürk , Meclis Üyesi Turan Yelken ve Erhan Gazihan  eşlik etti. 
Yönetim Kurulu Başkanımız Seçkin Kurt, Kocaeli Ticaret Odası eş meslek komitesi heyetinin ziyaretinden 
duyduğu memnuniyeti dile getirerek, Artvin ve faaliyetler hakkın da bilgi verdi.   

TOBB KADIN GİRİİ İMCİLER KURULU DOİ U KA-

RADENİZ BÖLGE BAİ KANLIİ INA SERCAN ÖZ-

GEN SEÇİLDİ 

 
TOBB ( Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği ), Genç Girişim-
ciler Kurulu İl Başkanları ve Kadın Girişimciler Kurulla-
rı  bölge başkanlarını seçti. 
 
Türkiye Geneli yürütülen online seçim çalışmasında Artvin 
- Bayburt - Giresun - Gümüşhane - Ordu - Rize ve Trabzon 
İl Başkanların katıldığı seçimde  Artvin Kadın Girişimciler 
Kurulu Başkanı Sercan Özgen Kadın Girişimciler Kurulu 
Doğu Karadeniz Bölge Başkanı olarak seçildi. 
 
Çok özel bir göreve seçildiğini ifade eden Özgen kendisine 

destek veren kadın girişimcilere teşekkür ederek güzel işlere imza atmak için çaba sarf etmeye devam edeceğini 
söyledi. 
 
Artvin TSO Yönetim Kurulu Başkanı Seçkin Kurt, Artvin Kadın Girişimciler Kurulu Başkanı Sercan Özgen’i 
tebrik ederek başarıların devamı diledi. 

Artvin Ticaret ve Sanayi Odası “Artvin’de Niş Pazar, Yöresel Mut-
fak ve Turizm Ekonomisi” eğitimi düzenledi 
 
Artvin Ticaret ve Sanayi Odası tarafından düzenlenen, Artvin Çoruh 
Üniversitesi’nden Öğretim Üyesi Dr. Ceyhun Akyol, Öğretim Gö-
revlisi Anıl Akay, Öğretim Görevlisi Dr. Yener Ogan’ın sunumları 
ile “Artvin’de Niş Pazar, Yöresel Mutfak ve Turizm Ekonomisi” 
eğitimi düzenlendi. 
  
Artvin Ticaret ve Sanayi Odası’nda gerçekleşe eğitimde konu-
şan,  Artvin Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Seçkin Kurt, 
“Turizmin Artvin’e katacağı ekonomik değer hakkında arkadaşları-
mız sunum yapacak. Artvin’de kürsüye çıkan her siyasetçi “Artvin 

eğitim kenti, Artvin turizm kenti” diyor ama arkasında bir şey yok. Artvin’e gelen turistlerin gittiği zaman Art-
vin’i iyi anlatması için birazdan arkadaşlarımız vereceği bilgiler çok önemli. Dışarıdan gelen misafirlerimiz 
gittiği yeri Artvin’i anlatacağı ve bunları duyarak Artvin’e daha insanın gelmesi noktasında aslında çok önemli 
bilgiler verecek” dedi. 
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Artvin’e gelen turist sayısının çok olduğunu ancak turistlerin uzun süre kalmasını sağlayamadıklarını belirten 
Kurt, “Gelen misafirlerimizin yemek yedikten sonra “Harika sunumu vardı ve yemekler çok güzeldi. Mutlaka 
Artvin’e gidin yemeklerden tadın” demesini istiyoruz. Artvin’de insanoğlunun önüne serilecek bütün güzellik-
ler var. Artvin’i iyi pazarlamamız gerekiyor. Gelen misafirlerimiz çok olmasına rağmen para transferi açısından 
yetersiz kalıyoruz” ifadelerine yer verdi. 
 
Artvin’de Niş Pazar, Yöresel Mutfak ve Turizm Ekonomisi” eğitimi hakkında bilgi veren  Artvin Çoruh Üni-
versitesi Anıl Akay, “Artvin Ticaret ve Sanayi Odası ile beraber bir eğitim vermek için toplandık. ve Artvin 
Çoruh Üniversitesi Öğretim Üyesi Dr. Ceyhun Akyol, Artvin’e ait özel pazarlama alanları, niş Pazar hakkında 
bilgiler verecek. Artvin Çoruh Üniversitesi Dr. Öğretim Üyesi Yener Ogan, yöresel mutfak hakkında bilgilen-
dirme yapacak. Genel olarak Artvin’in turizmini ve nasıl genişletebiliriz, neler yapmamız gerekiyor bunlardan 
bahsedecekler. Ben ise Artvin’in sıtaki olarak Artvin’de konaklama sayıları, gelen turistler kaç gün kalıyor, ne 
kadar para harcıyor konuları hakkında bilgilendirme yapıp eğitimi bitireceğiz. 
  
Genel Turist sayısında Artvin, Hopa’dan sonra ikinci sırada olduğunu belirten Akay, “Artvin’de yabancı turist 
sayısına baktığımız zaman 2 bin- 2 bin 500 kişin konaklayan var. Artvin’e gelen turistlerin ortalama 1 ve 2 gün 
arasında konaklıyor. Bizim en büyük sorunlarından bir getirdiğimiz yabancı turistleri uzun süre burada kalması-
nı sağlayamıyoruz” şeklinde konuştu. 
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Dış Ticaret Eğitimi  

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) öncülüğünde, Adana Sanayi 
Odası (ADASO), Aydın Ticaret Odası (AYTO), Eskişehir Sanayi Odası 
(ESO) ve Trabzon Ticaret ve Sanayi Odası işbirliğinde devam eden 
"Güneydoğu Asya Birliği Üye Ülkeleri (ASEAN) ile Türkiye Arasında İş 
Diyaloğu Platformu Kurulması Projesi" kapsamında, 20 Aralık 2023 Çar-
şamba günü 10:00-11:00 saatleri arasında Dış Ticaret Eğitimi düzenlene-
cektir. Online olarak gerçekleşecek eğitime katılım için https://forms.gle/
u3iBVSNjSShrfCi1A linkinden kayıt yaptırılması gerekmektedir. Zoom 
aracılığıyla gerçekleştirilecek eğitimin bilgileri aşağıda yer almaktadır: 
Tarih: 20 Aralık 2023 Çarşamba Saat:10:00 -11:00 Zoom link: https://
tobb-org.zoom.us/j/94701009484?
pwd=Ykl5R0dxdzlXTkFGTnBKMjVsSUgzUT09 Toplantı Kimliği: 947 
0100 9484 Parola: 518257  

Asgari Sermaye  

Malumları olduğu üzere, 24/11/2023 tarihli ve 7887 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 1/1/2024 tarihinden itibaren yürürlüğe girmek üzere, 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanunu’nun 332’nci maddesinin birinci fıkrasında anonim şirketler için elli bin Türk Lirası olarak öngörülen en az esas sermaye tutarı 
iki yüz elli bin Türk Lirasına, kayıtlı sermaye sistemini kabul etmiş bulunan halka açık olmayan anonim şirketlerde yüz bin Türk Lirası olarak öngö-
rülen en az başlangıç sermayesi tutarı beş yüz bin Türk Lirasına, 580’inci maddesinin birinci fıkrasında limited şirketler için on bin Türk Lirası olarak 
öngörülen en az esas sermaye tutarı elli bin Türk Lirasına yükseltilmiştir. Ticaret sicili müdürlüklerimizde, anılan Kararın uygulanmasında uygulama 
birliğinin sağlanmasını teminen, karşılaşılması muhtemel durumlara göre 1/1/2024 tarihinden itibaren tescil işlemlerinde yerine getirilmesi gereken 
işlemler şu şekildedir;  

1. Yeni kurulacak anonim şirketlerde en az sermaye tutarının 250.000 TL’den, limited şirketlerde ise 50.000 TL’den daha az olmaması,  

2. Sermaye artırım kararı tescil işlemlerinde, sermayenin yeni en az sermaye tutarlarından daha az olmaması,  

3. Kısmi bölünme tescil işlemlerinde, sermaye azaltımı yapılması halinde, bölünen şirketin sermayesinin yeni en az sermaye tutarının altına inilmeye-
cek şekilde işlem tesis edilmesi,  

4. Tür değişikliği tescil işlemlerinde, yeni türün sermayesinin yeni en az sermaye tutarından daha az olmayacak şekilde işlem tesis edilmesi,  

5. Kanun’un 376’ncı maddesi kapsamında şirketin sermayesinin ve Kanuni yedek akçelerinin kaybına ilişkin yapılacak hesaplamalarda, şirketin 
tescil edilmiş sermayesinin esas alınması, tedbir alınması gereken durumlarda ise bu genelgede yer verilen açıklamalar çerçevesinde işlem tesis edil-
mesi,  

6. 6103 sayılı Türk Ticaret Kanununun Yürürlüğü ve Uygulama Şekli Hakkında Kanunun 20’nci maddesi ile 6102 sayılı Kanunun Geçici 10’ uncu 
maddesi kapsamında, sermaye intibakı yapılmaması sebebiyle infisah etmiş sayılan şirketlerin, faaliyetlerine devam etmek istemeleri durumunda 
sermaye artırımı yapılabileceği yönünde açık bir mahkeme kararı bulunmadığı müddetçe sermaye artırım tescil taleplerinin karşılanmaması gerek-
mektedir.  

Bu itibarla, ticaret sicili müdürlükleri nezdinde gerçekleştirilecek tescil işlemlerinde sıklıkla karşılaşılan durumlar bakımından yukarıda yer verilen 
açıklamalar çerçevesinde hareket edilmesi; burada açıklanmayan durumlarda ise Kararın yürürlük tarihinden itibaren, şirket sermayesinde değişiklik 
olması halinde yeni en az sermaye tutarlarının esas alınması; tescil edilmiş sermayesi yeni en az sermaye tutarından düşük olan anonim ve limited 
şirketler bakımından ise mevcut durum itibariyle bu şirketlerin münfesih sayılmasını gerektirecek Kanuni bir düzenleme bulunmadığından bu genel-
gede belirtilen sermaye işlemleri dışındaki talepler karşılanırken şirketlerin konuya ilişkin farkındalıklarının artırılması açısından bilgilendirilmeleri 
hususunda bilgi ve gereğini rica ederim  
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Yeşil Sanayi Projesi Bilgilendirme Webinarı  

Avrupa Yeşil Mutabakatı, sektörlerin üretim ve hizmet 
süreçlerinin tamamını gözden geçirmesini gerektire-
cek, şirketlerin döngüsel ekonomiye geçişini hızlandı-
racak bir yol haritasıdır. Firmalara önemli yükümlü-
lükler getiren bu düzenlemeye uyum sağlama sürecin-
deki en önemli başlıklardan birisi de finansmana eri-
şimdir. Bu kapsamda; Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, 
TÜBİTAK ve KOSGEB tarafından Dünya Bankası 
desteğiyle Türkiye Yeşil Sanayi Projesi hayata geçiril-
miş ve lansmanı 8 Aralık tarihinde gerçekleştirilmiştir. 
Amacı Türkiye'de sanayinin sürdürülebilir ve verimli 
yeşil dönüşümünü desteklemek olan projenin toplam 
bütçesi 450 milyon ABD Doları olarak belirlenmiştir. 
Proje hakkında detaylı bilgilendirmelerde bulunmak ve 
Üyelerimizin sorularının cevaplanması amacıyla Sana-
yi ve Teknoloji Bakanlığı Sanayi Genel Müdürlüğü ve 
Birliğimiz işbirliğinde ; 27 Aralık Çarşamba günü saat 
10.00 – 12.00 saatleri arasında "Yeşil Sanayi Projesi 
Bilgilendirme Webinarı" düzenlenecektir.  

Anonim ve Limited Şirketlerin Asgari Sermaye Tutarları ve Avukat Bulundurma Zorunluluğu  

6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 332 ve 580 inci maddeleri gereğince 25.11.2023 tarihli ve 32380 sayılı 
Resmi Gazete'de yayınlanan 7887 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile (26.11.2023 ve 32381 sayılı Resmi Gazete'de 
yayınlanan ilan ile yürürlük tarihi düzeltilmiştir)01.01.2024 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere; 

• Anonim şirketlerin en az sermaye tutarları 50 Bin TL'den 250 Bin TL'ye, 

• - Limited şirketlerin en az sermaye tutarları 10 Bin TL'den 50 Bin TL'ye,  

yükseltilmiştir.  

Kayıtlı sermaye sistemini kabul eden halka açık olmayan anonim şirketlerin ise başlangıç sermayesi 500 Bin 
TL'den az olamayacaktır.  

01.01.2024 tarihinden önce kurulmuş olan anonim ve limited şirketlere yönelik olarak sermaye artırım zorunlu-
luğu veya bu hususa ilişkin takvim bulunmamaktadır. Konuya ilişkin olarak Ticaret Bakanlığınca yayınlanacak 
olan uygulama genelgesinin hazırlık çalışmaları Birliğimizin de iştirakiyle sürmektedir.  

Yapılan bu değişiklik ile birlikte Avukatlık Kanunu'nun 35 inci maddesinin üçüncü fıkrasında düzenlen anonim 
şirketlerde avukat bulundurma zorunluluğu sermayesi 1.250.000 TL ve üzerindeki şirketleri kapsayacak şekilde 
değişmiştir.  
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TOBB HAFTALIK EKONOMİ BÜLTENİ 

4 ARALIK - 29 ARALIK 2023 tarihleri arasında Türkiye ve dünya ekonomisinde yaşanan güncel ge-
lişmelerin yer aldığı TOBB Haftalık Ekonomi Bülteni ekte gönderilmektedir. 
Bültene ayrıca https://www.tobb.org.tr/ekonomibulteni linkinden de ulaşabilirsiniz. 

https://www.tobb.org.tr/ekonomibulteni
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HABERİNİZ 
VAR MI? 

Odamız faaliyetlerinden haberdar olmak için 
sosyal medya hesaplarımızı takip ediniz 
 
www.artvintso.org.tr 

Üye iletiişim bilgilerinizi güncelleyerek fuardan seminere, eğitimden online hizmetlere tüm faa-
liyetlerden haberiniz olsun 
 
artvintso@tobb.org.tr  Cep: 0 532 765 10 45 Tel: 0 466 212 10 61 
artvin@artvintso.org.tr   0 535 661 75 00 Faks 0 466 212 52 07 
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3 ADET 

KAPASİTE RAPORU 

Araç Ekleme :  12 ADET 
Yeni Kayıt     :    

K BELGESİ İŞ MAKİNESİ 

 10 ADET 

TİCARET SİCİL TESCİL  
İŞLEMLERİ 

40 ADET Elden Teslim : 31 ADET 
Online            : 21 ADET 

ÜYE SİCİL BELGELERİ TİCARET SİCİL BELGELERİ 

Elden Teslim : 86 ADET 
Online             :  0 ADET 

KURULAN FİRMA SAYILARI 
5 

ŞİRKET 
 
1– YENİ MAĞAZACILIK ANONİM ŞİRKETİ 
KURTULUŞ MAH MERKEZ ARTVİN ŞUBESİ 
 
2- ARTVİN ARICILIK TIBBİ AROMATİK BİT-
KİLER VE ORMAN ÜRÜNLERİ SANAYİ VE 
TİCARET ANONİM ŞİRKETİ 
 
3- BİM BİRLEŞİK MAĞAZALAR ANONİM 
ŞİRKETİ BARAJ YUSUFELİ ŞUBESİ 
 
 

 
 
4- BİBAK ALIŞVERİŞ MERKEZİ TEKSTİL Gİ-
YİM GIDA SANAYİ İNŞAAT TARIM TURİZM 
ORMAN MEDİKAL HAYVANCILIK İHRACAT 
İTHALAT VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ 
PERA KAFE ŞUBESİ 
 
5- UNT İMALAT SANAYİ TİCARET LİMİTED 
ŞİRKETİ 


